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Clea Caulcutt December 12, 2023

Macron čelí nevládnoucí Francii po šokové ztrátě
přistěhovalectví – POLITICO
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Pochybnosti o schopnosti Emmanuela Macrona vládnout Francii víří od té doby,
co loni prohrál parlamentní volby | Foto bazénu od Ludovica Marina
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Chcete-li si tento článek poslechnout, stiskněte tlačítko Přehrát

Vyjádřeno umělou inteligencí.

PAŘÍŽ – Prezident Emmanuel Macron byl zastaven ve svých stopách
kvůli neúspěchu stěžejního imigračního zákona, který ukazuje, jak
těžké bude nyní řídit Francii bez absolutní většiny v Národním
shromáždění.

V pondělí Národní shromáždění odmítlo jeho stěžejní návrh zákona o
přistěhovalectví v dramatickém hlasování, které vládu překvapilo.
Porážka byla ještě ponižující o to, že zákonodárci o textu ani
nediskutovali, ale v předběžném hlasování jej odmítli.

Toto rozrušení vyvolalo otřesy politickým establishmentem a vyvolalo
otázky, zda se Francie stala nevládnou.

„Mohlo by to znamenat, že dosáhneme konce jeho mandátu rychleji,
než se očekávalo, že vstupujeme na konec vlády Emmanuela
Macrona. Dochází mu dech a bude pro něj stále těžší udržet své
poslance pod kontrolou,“ uvedla politologička Chloé Morin.
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Může se vám líbit
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Francouzský ministr vnitra nabízí po drtivé porážce imigračního
zákona rezignaci

Autor: Clea Caulcutt
Pochybnosti o Macronově schopnosti vládnout Francii víří od té doby,
co loni prohrál parlamentní volby. Zatímco jeho centristická koalice
zůstala největší skupinou v Národním shromáždění, na schválení
legislativy už neměl absolutní většinu.

Poté, co se prezident zpočátku vznesl myšlence, že by se Francie
naučila umění koaliční politiky, rozhodl se prezident proplést se ad hoc
dohodami s opozičními konzervativci Les Républicains.

Vláda byla schopna dosáhnout kompromisů v některých
konsensuálních oblastech, včetně legislativy na podporu kupní síly a
boje proti nezaměstnanosti .

A když to nefungovalo, Macron sáhl po bazuce a použil kontroverzní
ústavní manévr, který mu umožňuje obejít parlament, například pro
schválení jeho sporné důchodové reformy .

Ale velkolepý debakl kolem imigračního zákona vyhodil do vzduchu
Macronovu metodu vládnutí.

„Vláda dosahuje limitu své metody ‚současně‘,“ řekl Olivier Marleix,
prezident skupiny Les Républicains v Národním shromáždění. „Vláda si
musí vybrat svůj tým,“ dodal v rozhovoru pro televizní kanál LCI , ať už
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kvůli zpřísnění nebo zmírnění zákona o imigraci.

Důsledky pondělního hlasování budou pociťovány široko daleko,
opoziční strany již volají po rezignaci ministra vnitra Géralda
Darmanina a nových volbách.

Porážka přijde na dlouhou dobu

Porážka vlády v pondělí byla zvláštním šokem, protože imigrační zákon
pečlivě připravovala měsíce. Po loňské parlamentní porážce byl
několikrát odložen a pokaždé zvýšil sázky pro Macronovu vládu.

Opoziční strany již požadují rezignaci ministra vnitra Géralda
Darmanina a nové volby | Bertrand Guay/AFP přes Getty Images

Doufalo se, že legislativa, která si klade za cíl urychlit deportaci cizinců,
kteří se dopustili zločinů na francouzském území a zahrnuje v
některých případech opatření k legalizaci pracovníků bez dokumentů,
získá podporu konzervativců a levicově orientovaných centristů.
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Počáteční fáze debaty o imigračním zákonu však byly chaotické.
Legislativa byla zpřísněna v prvním čtení v Senátu, kterému dominuje
středopravicová strana, a poté změkčena, když se dostala do fáze
parlamentního výboru Národního shromáždění.

Přesto prohra překvapila. Vláda doufala, že konzervativci budou nuceni
hlasovat pro návrh zákona o jednom z jejich klíčových problémů:
přistěhovalectví. V době před hlasováním Darmanin přiměl
konzervativce, aby hlasovali pro návrh zákona. „Představte si, že byste
odmítli tuto legislativu,“ varoval minulý týden, „a pak cizí delikvent
spáchal trestný čin. Odpovědnost [Les Républicains] by byla obrovská."

Vláda také doufala, že krajně levicová France Unbowed a krajně
pravicová Národní shromáždění odmítnou spojit své hlasy proti
Macronově koalici. V pondělí ale jejich taktika rozděl a panuj selhala.

Hlasování „ukazuje, že vzhledem ke složení Národního shromáždění je
nemožné dosáhnout konsensu na tak rozdělujícím tématu, jako je
imigrace… je zde velmi důležitá politická chyba,“ řekl Morin.

Kulhavá kachna Macron

Pro francouzského prezidenta je porážka hrubým probuzením a
bídným návratem z mezinárodní vysoké diplomacie do domácí politiky.
Ve snaze ochránit se před rozrušením vládnutí bez jasné většiny
většinou delegoval každodenní dřinu řízení vlády na svou premiérku
Élisabeth Borneovou.

Ale současnou krizi nemůže ignorovat.

Bývalí prezidenti Charles de Gaulle a François Mitterrand se oba
rozhodli uspořádat nové volby , když během svých mandátů čelili
nepřátelským nebo neovladatelným parlamentům.
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Macron však v úterý ministrům řekl, že hlasování podle vládního
poradce citovaného agenturou AFP neukázalo, že by mohla vzniknout
„náhradní většina“. Pravdou je, že se vzestupem krajně pravicového
Národního shromáždění v posledních měsících nechtějí ani Macronova
strana Renesance, konzervativci ani levice čelit novému průšvihu v
průzkumech.

Francouzský prezident nyní zoufale hledá způsob, jak prolomit patovou
situaci ohledně svého návrhu imigrační legislativy. Smíšený
parlamentní výbor složený ze senátorů a poslanců dostal za úkol najít
kompromis. Není jasné, jak více času na vyjednávání přinese lepší
výsledky.

Na Macrona ale roste tlak, aby reagoval.

"Je těžké si představit, že generál de Gaulle [by] utrpěl takovou
porážku a neudělal nic," řekl Morin.
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